

Развитие мелкой моторики входит в систему здоровьесберегающих технологий. Игры, на развитие мелкой моторики являются перспективным средством коррекционно-развивающей работы с детьми раннего и младшего дошкольного возраста, имеющими нарушения речи.

С детьми раннего и младшего дошкольного возраста используем следующие игры на развитие мелкой моторики:

Игры с прищепками –прекрасный тренажер для пальчиков. При работе с прищепками укрепляется и развивается кисть и два пальца руки, которые в последующем будут активно задействованы в письме.



Воздействуя на точки **шариками Су - Джок** происходит оздоровление всего организма и развитие мелкой моторики рук.



«Сенсорные мешочки». Использование в работе с детьми сенсорных мешочков, способствует развитию тактильного восприятия, мелкой моторики, осязания, мышления, развития речи.



Игры с составными игрушками:

Игры с матрешками:

Ребенок учится выделять признаки предметов, сравнивать их по высоте, ширине, цвету и т.д.

Игры с пирамидками:

Разбирая, собирая пирамидку, ребенок учится сравнивать и классифицировать ее элементы по цвету и размеру, выстраивать их в порядке убывания и возрастания.



«Игры - шнуровки»:

Развивают мелкую моторику, глазомер, усидчивость. Способствуют улучшению координации движений, гибкости кисти, что является залогом отсутствия проблем с письмом в школе.



Игры с кубиками:

Малыши получают возможность сравнивать их по величине, цвету, материалу, рассматривать и называть нарисованные на них картинки, значки, сооружать различные постройки.



«Подбери крышку»

